

2018年7月13日  
星期五  
农历戊戌年六月初一

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2148 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心  
官方微信

今日汝州  
新闻客户端

本报讯(记者 李红涛) 7月12日,省反恐办督导组莅汝暗访督导我市反恐工作,并在市委召开反馈会。省反恐办副主任、省公安厅反恐总队队长祁国明,省公安厅反恐总队副队长蔡亚辉,平顶山市公安局国保反恐支队支队长张小辉,汝州市委书记、市长陈天富,市公安局局长祁明安出席反馈会。

陈天富在汇报我市反恐工作时说,2017年以来,在省反恐办和平顶山市委的正确领导下,汝州市全力以

赴做好反恐工作,为经济社会持续健康发展提供了坚强保障。一是强化武装巡逻,提升社会面防控能力。对重点部位火车站实施24小时常态化巡逻,重点对火车站广场及周边区域、候车厅、售票厅等开展徒步巡逻。定期开展武装大巡逻,加强夜间巡逻,提高了街面见警率,提升了群众的安全感满意度。二是加强重点人员管控,严防暴恐事件发生。市反恐办与各单位建立联勤机制,严格对流入流出我市的重点关注人员进行核查比对。三是加大《反恐法》宣传力度,全面

提升市民反恐意识和自救能力。祁国明指出,反恐工作涉及方方面面,一刻也不能放松。汝州市委、市政府在反恐工作上态度是坚决的,措施是有力的,取得了明显成效。在下一步的工作中,要警钟长鸣,把反恐工作纳入重要议事日程,加强领导,落实责任,进一步解决人民群众对安全需求不平衡、不充分的问题,织就有效的社会反恐网络,打造治安反恐高地,让汝州在安全的环境中更好更快发展,成为文明、祥和的城市。

### 85个贫困村和软弱涣散村第一书记分编为6个网络党支部

## 汝州以党建引领脱贫路

“四知堂杯”头题新闻大赛



四知堂 中华老字号  
Sizhitang 中国驰名商标  
商标注册:241022397  
最善济危难 天下无绝情

本报讯(通讯员 翟洲 马军锋) 7月9日下午3点半,驻焦村镇槐树村第一书记樊和平准时接通了所在支部驻村第一书记的网络视频电话,通过视频电话听取各成员的工作汇报;对扶贫工作中存在的疑点、难点问题共

同找思路、出主意,集中大家的智慧,商议解决;学习近期扶贫方面的有关文件精神,部署下一步扶贫工作。像这种每周召开支部工作会议的模式,6个网络党支部已形成一种工作制度,进入常态化。

根据平顶山市委组织部的要求,为充分发挥党建信息化在第一书记管理中的作用,进一步提升全市驻村第一书记工作科学化规范化水平,推动第一书记扎根基层、履职尽责,为加强基层组织、推动脱贫攻坚作出更大贡献,我市对85个贫困村和软弱涣散村按照就近、便

利的原则,把第一书记编为6个网络党支部,各党支部书记作为管理者,负责对第一书记的监督管理、工作指导等。

市驻村办作为第一书记网络党总支,负责对6个网络党支部的日常管理,并对各支部驻村第一书记在岗、履职尽责情况进行监督检查。

功能型网络党支部作为一种新型会议模式和管理模式,改变了以往传统的会议方式,方便快捷,各驻村第一书记可以在所驻村足不出户通过视频电话就能够汇报工作、参与组织生活、商讨事宜,工作效率得到大幅度提高。

各驻村第一书记分布在全市各个角落,比较分散,在日常管理上存在难度。通过网络视频电话,能够随时检查人员在岗情况;通过功能型网络党支部定期开展“三会一课”、主题党日活动、研究部署工作等,推进党的基层组织活动方式的创新,加强对驻村第一书记的日常管理和基层党组织带头人队伍建设,扩大基层党组织覆盖面,着力解决基层党组织弱化、虚化、边缘化问题,提高各支部党员及驻村工作队的自律意识和工作积极性。以抓党建促脱贫,稳步推进我市的脱贫攻坚再上新台阶。

### 脱贫攻坚进行时

## “万商扶万家”助推全市脱贫攻坚

本报讯(记者 宋小亚) 近日,记者从“万商扶万家”扶贫工作推进会上获悉,为进一步推动我市脱贫攻坚工作,我市将组织个体工商户、民营企业开展“万商扶万家”活动。

据了解,“万商扶万家”活动是平顶山市委、市政府确定的脱贫攻坚十大重点工作之一,也是我市帮助贫困户加快脱贫进程的具体措施。这项活动旨在通过发挥市工商局的桥梁和纽带作用,搭建本辖区内个体工商户、民营企业与贫困户的帮扶平台,动员引导个体工商户、民营企业勇于承担社会责任,积

极贡献智慧力量,奉献爱心、凝聚合力,带动贫困户脱贫致富。

“万商扶万家”帮扶方式将针对帮扶对象具体情况,发挥个体工商户、民营企业在产业、资金、技术、市场、管理和资源等方面的优势,带动贫困户脱贫。一是产业帮扶。根据贫困村的资源特点,有针对性地引导个体工商户、民营企业通过投资兴办经济组织,发展现代特色农业和生态畜牧业、生态旅游、农副产品加工业,开发结对帮扶村的资源优势,增加集体收益、惠及困难群众。二是智技帮扶。

引导、发挥个体工商户、民营企业借助人才和技术方面的优势,向结对村群众开展实用技术、生产技能、经营管理等培训,传授技术、传递信息,提高农民自我创业和自我发展能力。三是就业帮扶。引导个体工商户、民营企业向贫困地区发展,充分利用基层劳动就业和社会保障平台,安置或帮助一批建档立卡贫困户劳动力就业,实现其稳定增收。四是捐赠帮扶。教育、引导个体工商户、民营企业积极投身公益慈善事业,鼓励其采取直接捐赠,以在校学生、重病患者、留守儿童、空巢老人、残疾

人为重点,对贫困户开展助学、助老、助残、助医等公益扶贫活动。五是培育农民专业合作社。结合当地的资源优势,鼓励和引导发展农民专业合作社,围绕当地农业结构特点和产业特色,兴办不同特色的合作社;对于山区,要注重发展农产品深加工和特色种植业、养殖业、旅游业、养殖土鸡、牛、羊或种植蘑菇、木耳等及农副产品的深加工;对于平原地区,要注重开发蔬菜瓜果采摘、农家美食、休闲垂钓、养殖观赏等特色项目,促进贫困户增收。

## 微信工作群里购物记

“给我来100个鸡蛋先”“那剩下的80个我兜底了,你们可别和我抢!”7月11日,在市住建局微信工作群里出现了这样一幕。

原来,市住建局驻骑岭乡白马村的扶贫工作为了让白马村贫困户的农产品不积压,想到了这个购物扶贫的方式。

“俺养蜂有一个月了,你们给俺出的钱,俺把蜂箱和蜜蜂买来,又拉回家里,俺天天就想着怎么把蜜蜂养好,不让你失望。可是这个蜂蜜咋卖呢?”7月6日,扶贫工作队在走访贫困户的时候,贫困户杨论英说出了自己的烦恼。

工作队的第一书记王新涛和队员们一合计,想到了通过微信朋友圈等方式帮助杨论英销售蜂蜜的办法。“除了蜂蜜,俺们村上还有可多土鸡蛋,可新鲜,要不俺去收一起卖?”杨论英也积极出谋划策。

“中,咱们说干就干!”当天下午,工作队把杨论英收上来的180个鸡蛋和30斤蜂蜜运到了市建投大厦。

“白马村散养柴鸡蛋,一元一个,欢迎大家选购。”消息在住建局微信工作群一发出来,不到10分钟鸡蛋就销售一空。下午下班前,30斤蜂蜜也卖得干干净净。好多人还开玩笑说网速不中,秒杀不到!

一出现“供不应求”的局面,驻村工作队回到村里开展“大搜捕”,把白马村还没卖出去的鸡蛋全部收购,又收了600多个。

“一开始,我们也没想到单位同事们热情这么高,这次的鸡蛋和30多斤的蜂蜜全卖完了!下一步,我们还要加加油!”扶贫干部梁冬青说。

“能买到这么纯正的蜂蜜和柴鸡蛋,特别是还能给贫困户帮帮忙,这东西我愿意买。”市住建局的张亚哲掂着刚买的蜂蜜笑着说。

授人以鱼不如授人以渔,王新涛深知这样的帮扶方法不是长久之计。经过调研和讨论,他又想出了新点子。

“目前,白马村已经成立了一个白马村养蜂合作社,我们以后会把白马村百分之百纯天然原生态蜂蜜注册一个商标,形成一个品牌,统一包装、统一推销,形成白马村的拳头产品、拳头项目。”王新涛说。

梁杨子 郭启朋

## 硕平花海以网络带动精准扶贫



7月13日,硕平花海“网红桥”挤满了前来参观体验的游客。

梁杨子 摄

本报讯(记者 刚鑫雨) 近期在一些短视频平台上红红火火的“网红桥”让硕平花海名噪一时,吸引了全国各地游客不远千里前来体验。从“赏花经济”到“网红桥”,硕平花海以网络为载体,摸索出了农林企业精准扶贫的新路子。

硕平花海结合贫困村的实际情况,因地制宜,建立“一村一产业”,在蟒川镇娘娘庙村、杨沟村建起了鲜花种苗繁育基地、草花种子基地、中药材基地,户均年收益3000元以上,从种花到采花都由贫困户参与。去年,硕平花海初次尝试电商行业,花海里种植的金丝菊、薰衣草等经过后期加工,摇身一变就成了香囊、茶叶等特色产品,备受年轻人的青睐。“起初决定开微店其实是有担心的,没想到头一年销

量还挺好,一个季度结束有40万元的销售额,明年争取刷新一下这个数字。”硕平花海总经理杨刚胜说道。

这项周期短、见效快、产量高、效益好的产业带动了周边不少村民增收。“秋天到了花期我就过来帮忙摘花,70元一天,干8个小时,活轻松,而且每天看着这些花儿,心情特别好……”60岁的贫困户孙文保说,这千亩花田里有2亩地是他家的,流转出去后,他就来务工,月收入比种地划算得多。

“企业的发展,尤其是农林综合开发产业的发展,与当地群众的支持密不可分。”杨刚胜介绍,硕平花海通过网络、流转土地、带动务工、参与服务业发展等方式,带动4个贫困村345户和8个非贫困村的1325名贫困群众脱贫致富,使一大批贫困农民在园区经商、

运输、种植花草,增加了就业机会,提高了收入,逐步摆脱贫困,走上致富路。

2017年国庆节至今,硕平花海吸引省内外游客超过120万人。游人纷至沓来,考虑到完善餐饮等旅游服务设施才能留住回头客,硕平花海为贫困户规划了摊位,减免租金优先租赁给贫困户使用,带动60户贫困户在景区及周边从事农副产品销售、特色小吃经营等,春季的槐花、蒲公英,秋季的柿子、红薯、花生,以及柴鸡蛋等农副产品都是农家特色,一上市就被抢购一空。

只有把荒山治理同建园区、旅游、产业发展统筹起来,才能为农民提供更多的增收机会,让贫困人口尽快脱贫致富,摘掉“穷帽子”,过上好日子。硕平花海的运营团队正“摩拳擦掌”引领和带动农民一起奔小康。

## 天瑞集团老党员不忘初心抄《党章》

本报讯(记者 李晓伟 通讯员 史运玲) 近日,一本40张80页手工装订的《党章》手抄本在天瑞集团机关科室流传。记者于7月5日慕名采访,见到了这本灵动洒脱、飘逸秀美,用小楷书法手抄的《党章》,不禁由衷赞叹。

这本手抄本书法作品的作者是天瑞集团党委副书记郎广善。作为一名有50年党龄的老共产党员,在举国欢庆建党97周年之际,市委组织部于5月24日下发了一个庆祝建党97周年书法展活动的通知,要求6月18日前交稿。他以饱满的爱国情怀,充满深情地用毛笔一笔一画将《党章》和《共产党宣言》抄写了一遍。

据他介绍,自接到《中共汝州市委组织部关于开展庆祝建党97周年书法展活动的通知》后,他就琢磨着写点啥,因想到自己是一个已有50年党龄的共产党员,就以手抄《党章》的形式来表达自己的不变初心,一来用实际行动支持组织部搞的书法展,二来也能借机表达自己作为一个老共产党员的心情。说干就干,于是,每天下班后,他就挤出一切业余时间抄写。时间不够用,他就放弃中午休息时间,坐在办公室抄写。在他的不懈坚持和努力下,抄写《党章》,他用了18天时间。《党章》抄写完毕后,他意犹未尽,又用了15天时间,全文抄写了《共产党宣言》。他深有感触地告诉记者,党的十九大大召开后,对《党章》作了新的修改,这样抄写一遍,记忆更深刻,意义更重大,在抄写过程中,他等于对《党章》内容有了新的认识。

目前,由他抄写的《党章》已送交组织部,参加我市庆祝建党97周年书画展。

## 创文需要精神引领

◇郭营战

矢志创文,凝练出古城汝州的精髓,续写着汝州精神的基因。

城有魂,则民有信仰驱动,则社会有精神引领,则发展有价值导航。团结、进取、务实、拼搏的“创文精神”,崇文尚德、实诚谦和、开明担当、求实创新的“汝州精神”,相得益彰,蕴含于汝州经济政治的方方面面,贯穿于社会生活的点点滴滴,润物无声却已内化为精神追求,外化为实际行动,构筑起全体汝州人的心灵纽带,塑造了社会生活的基本准则,成为当前汝州人最坚实的价值基础和心灵支撑。

“创文精神”“汝州精神”弥足珍贵,与之一脉相承的精神追求、精神特质、精神脉络,是我们在新常态下凝聚起全社会的强大力量。(下转第2版)

